

金融产品服务模式创新,支持“三农”发展

本期主持: 山东省联社



作为山东最大的地方性金融机构,山东省农村信用社联合社(以下简称山东省联社)以服务三农为己任,团结带领全省农村商业银行坚持“面向‘三农’、面向社区、面向中小微企业、面向县域经济”的市场定位,坚持实施创新驱动战略,大力推进产品和服务模式创新,充分发挥农村金融主力军的作用,有力推动了农民生产、经营、创业和农村经济

社会发展。

为顺应“互联网+”、互联网金融发展新常态,山东省联社为全省农村商业银行搭建起了智e购商城、智e生活社区O2O和智e付互联网支付于一体的互联网金融服务平台,整合线上线下金融服务,通过传统金融+电子商务+便民缴费+增值服务,架起“农副产品进城、生产生活资料下乡”的智慧金桥,实现城乡金融一体化发展。主要提供以下服务功能:

一是农副、农资产品消费。商城按照“农副产品+农用物资+特色服务”的商品定位,汇集省内以及京东商城等

优质特色商品,提供商品的在线批发与零售服务,主要包括山东地方特产、农副产品、农资产品和京东惠购(京东自营精选商品)等。致力于打造具有“三农”特色的名品、精品和精品商城。

二是社区生活O2O。商城以O2O服务模式规划商圈,围绕社区居民衣食住行,积极将餐饮、电影、酒店、周边游、汽车、学习培训、美发等农商银行辖内社区商户拓展到商城,为周边居民搭建便利的社区生活服务,打造“线上下单、线下体验、一点接入、全程响应”的服务新模式。使客

户足不出户就能享受到美食餐饮、美容美体、汽车服务、洗衣家政等生活服务。

三是便民缴费。商城围绕客户日常生活应用场景,为广大客户提供话费充值,物业、燃气、水电气暖等生活缴费服务以及机票、火车票、商旅等出行服务。

四是网上农商银行。商城将传统电子银行产品以及理财投资、信贷融资等功能接入商城,致力于再造一个“网上农商银行”。商城开辟专区,集中展示山东农信电子银行产品,客户不仅可以了解关注山东农信电子银行产品,还可以免费

注册并在线办理账户余额查询、转账结算等业务。同时,提供投资理财产品在线购买、信贷需求在线申请等服务。为客户实现资产增值和资金融通提供了更加便利的渠道。

五是智e付互联网支付。智e付互联网支付是专门为智e购商城打造的一款互联网支付产品,为用户提供集余额支付、银行卡支付、网银支付和富民宝支付为一体的互联网支付服务,提高网上支付结算的业务受理、资金流转效率,确保用户网上交易安全、便捷,为客户提供可信赖的互联网支付体验。(记者 张嶝)

光大资管积极转型

2017年上半年发行理财产品2.34万亿元

截至2017年6月末,中国光大银行资产管理业务规模达1.26万亿元,上半年累计发行理财产品2.34万亿元,理财及资产管理业务为客户实现投资收益384.25亿元。

据悉,2017年,光大银行资产管理业务积极调整优化理财产品资金端结构,坚持以零售理财业务发展为核心,加大对公理财营销力度,提高信息披露透明度;持续优

化投资端结构,增加标准化资产配置,努力提高投资收益;回归本源,不断丰富理财产品谱系,为其企业及个人客户提供全方位的资产管理和财富管理服务。

同时,记者了解到,2017年以来,光大银行凭借优秀的资产管理能力、卓越的理财产品体系、完善的风控制度,荣获了“年度金牌资产管理银行”“2016-2017年度值得托付

理财产品”“2017中国财富管理品牌君鼎奖”“2017最佳银行财富管理品牌”“最佳综合理财能力奖”“最佳转型奖”及“最佳风控奖”等多个奖项。作为“阳光理财”品牌的延续,“光大资管”逐渐成长为最具市场影响力的银行资产管理品牌之一。



北京银行济南分行

出国金融中心正式运营

9月22日,北京银行济南分行举办出国金融中心启动仪式。该行携手多家行业合作伙伴,整合产品、渠道和服务,推出了以“产品体系、会员体系、服务体系”为核心架构的“悦行国际”出国金融综合服务体系,以出国金融中心为载体,围绕客户在出国旅游、出国留学、投资移民等全周期的产品及服务需求,提供“一站式”出国金融服务,伴随客户的每次精彩之旅。

济南分行是北京银行设在山东的省级管辖行,开业七年以来,切实将服务好山东社会经济发展作为义不容辞的责任。与此同时,作为全国较早开办出国金融业务

的股份制银行,北京银行积极围绕出国金融领域开展产品创新和服务创新,已将出国金融服务打造成为北京银行最富有特色的创新品牌之一。

胡润百富榜最新数据显示,中国千万富豪人数已达109万,其中超过六成为子女留学、生存环境等因素考虑过移民;据国家旅游局权威预测本次十一长假,出游人数将超过7亿人,出境服务的三大板块市场潜力非常巨大,但巨大的市场也给银行更大的挑战,客户已经从传统的购买商品转向了购买服务购买体验,如何提高客户的服务体验将是重中之重。(本报记者 王小平)

美联储缩表来袭,人民币升值势头暂缓

美联储本周公布了最新利率决议及政策声明,宣布将从今年10月份开始缩减总额高达4.5万亿美元的资产负债表,以逐步收紧货币政策。受此影响,人民币对美元中间价在延续了一段时间的升值后开始“降温”。

美国联储局公布议息声明之后,在恒生银行向本报记者发来的分析邮件中,该行经济研究部主管兼首席经济师薛俊升认为,从联储局议息声明及经济预测可见,联储局对美国短期经济前景仍然具有信心。虽然,上半年美国平均经济增长仅约为2%,以及美国

近期受暴风雨侵袭,但联储局仍然将今年全年美国经济增长预测由2.2%调高至2.4%。即使今年美国通胀有所回落,但联储局仍然相信随着经济增长,通胀会逐步回升至2%的目标水平。不过,中长期而言,联储局认为经济前景仍然存有不确定因素,从联储局将长期目标利率预测由3%调低至2.75%可见一斑。

联储局公布将于10月开始缩减资产负债表规模,估计对金融市场的整体影响轻微,主要因为联储局早于6月公布缩表的详细计划表,让市场有时间准备联储局减少市场流

动资金,加上联储局刻意放慢缩表步伐,相信引起市场波动的机会不大。因此,联储局维持今年加息三次的预测不变,带动昨晚美元兑其他主要货币均上升。恒生银行预期美元兑人民币在岸价于年底前徘徊于6.60-6.70。

缩减资产负债表是此前美联储早已公布的计划。工银国际报告称,美联储将在5年内缩表四成,相当于3次加息——这两项都被当作是美国经济政策的关键节点政策,可能带来新兴市场国家资本的回流,从而对新兴市场国家的汇率、金融市场带来压力。(记者 张嶝)

济南农商银行开通代收

济南热力集团公司供热费业务

日前,济南农商银行代收济南热力集团公司供热费业务正式上线运行。广大济南热力集团公司供热用户可以凭供热用户卡号在济南农商银行202家网点中的任一网点办理缴费业务。这是济南农商银行与济南热力集团公司合作推出的一项便民服务举措,标志着该行在进一步服务广大市民、丰富金融产品、提升服务竞争力方面取得了新成绩,也实现了在拓宽中间业务服务渠道上的又一突破。

作为济南市主要法人银行,济南农商银行始终坚持

“服务三农、服务社区、服务中小微企业、服务地方经济”的市场定位,近年不断加大人力、物力、财力投入,积极拓展中间业务,相继推出多项便民服务措施,在代收济南热力集团公司供热费业务上线后,即将上线代收山东济华公司燃气费业务;届时,济南农商银行将实现代收话费、水费、有线电视费、新农保缴费、采暖费、燃气费等民生类收费业务全面覆盖,社区银行服务功能进一步完善,全面加速向省会城市最大最优的家庭和零售银行迈进。

不光有投资泡沫,比特币还助势暗网黑市

近期我国加大了对以比特币为代表的“虚拟货币”的监管力度,引发社会关注。常常出现大幅涨跌的比特币不仅具有比较大的投资泡沫,更为关键的是,由于其匿名性、去中心化等特性,比特币成为了洗钱、非法交易、逃避外汇管制的重要工具。比特币不需要信用卡和银行账户信息,不法分子可以避开监管机构,也无法通过传统的资金交易记录来追查资金来源与去向,这使得传统监管手段失灵。

今年7月份,比特币平台BTC-e合伙人亚历山大·维尼克因帮助洗钱获利被捕。BTC-e成立于2011年,是世界上最大

的数字资产交易平台之一。该平台不要求用户进行身份验证,这使得犯罪分子利用这个平台进行匿名交易并掩盖资金来源,该平台也缺乏任何反洗钱相关流程,这就为犯罪分子客户群创造了机会。

当前,比特币成为了暗网黑市交易的“宠儿”。暗网是一类经过加密的网站,普通用户无法访问,只有通过匿名代理工具才能访问。暗网中充斥着军火、毒品等非法交易,是违法犯罪甚至恐怖活动的温床。

国际执法部门近期在一起全球网络犯罪联合调查中,打掉了名为“阿尔法湾”和“汉萨”的两个被称为“暗网”的非法网上黑市,每月在这两个网

上黑市交易的毒品、淫秽物品及武器价值数千万美元。美国卡内基梅隆大学的一份研究报告指出,犯罪分子在暗网每年所获得利润约有1亿美元。

暗网上的非法交易层出不穷,而比特币让黑市交易资金难以被追查。当前,美日韩等国已经把比特币纳入监管。我国也对国内多家比特币交易平台进行了检查,并要求相关平台:不得违规从事融资融券等金融业务;不得参与洗钱活动;不得违反国家有关反洗钱、外汇管理和支付结算等金融法律法规;不得违反国家税收和工商广告管理等法律规定等。(记者 张嶝)

31家新三板险企

上半年成绩单:共赚1.19亿

一边是小型险企盈利困难重重,一边是大型险企“富得流油”。根据中国平安(的半年报,2017年上半年,集团实现归属于母公司股东净利润434.27亿元,同比增长6.5%。计算下来,也就是上半年中国平安日均盈利2.4亿元,超过新三板所有挂牌险企利润总和的2倍。

险企的马太效应越发明显,大型险企已经形成赢家通吃的局面,而中小型险企的盈利之路则越发步履艰难。目前31家新三板险企已经全部披露完今年上半年的“成绩单”,根据同花顺统计,合计净利润仅有1.19亿元,不如中国平安一日的盈利。(本综)